

# 解放日报

2021年1月21日 星期四  
庚子年十二月初九 农历十二月廿二立春  
第26146号 今日十二版



JIEFANGDAILY

上海报业集团·解放日报社出版

www.jfdaily.com



左图:1月18日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察,并主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会。这是18日上午,习近平在位于北京市海淀区的首都体育馆,同国家花样滑冰队和短道速滑队运动员、教练员等亲切交流。  
新华社记者 王晔 摄

## 习近平:我们不仅要办好一届冬奥盛会,而且要办出特色、办出精彩、办出独一无二来 为世界奉献一届精彩非凡卓越奥运盛会

在北京河北考察并主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会 韩正出席汇报会



20日上午,习近平在北京人民大会堂主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会并发表重要讲话。  
新华社记者 王晔 摄



18日下午,习近平在位于北京市延庆区的国家高山滑雪中心,同赛场保障工作人员、运动员、教练员等亲切交流。  
新华社记者 岳月伟 摄

### 补缺项强弱项,推动我国冰雪运动跨越式发展

■建设体育强国,是全面建设社会主义现代化国家的一个重要目标。体育强国的基础在于群众体育。要通过举办北京冬奥会、冬残奥会,推动我国冰雪运动跨越式发展,补缺项、强弱项,逐步解决竞技体育强、群众体育弱和“夏强

冬弱”、“冰强雪弱”的问题,推动新时代体育事业高质量发展

■希望大家科学训练,注意安全,保重身体,提高水平,发挥在“家门口”参赛优势,争取在高山滑雪项目上实现奖牌零的突破

### 筹办工作重点:统筹抓疫情防控和组织好赛事

■北京冬奥会、冬残奥会所有场馆建设提前一年完成,我国很多冰雪项目在两年多时间里实现从无到有,有的项目达到了世界先进水平,充分体现了党的领导和举国体制、集中力量办大事的制度优势

■要精益求精做好各项筹办工作,结合新形势,对各项工作重新进行规划调整,切实把筹办工作的重点放在统筹抓疫情防控和组织好赛事上来。要突出“简约、安全、精彩”的办赛要求,全面防范化解各种风险

新华社北京1月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在北京、河北考察,主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会并发表重要讲话。他强调,办好北京冬奥会、冬残奥会是党和国家的一件大事,是我们对国际社会的庄严承诺,做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作使命光荣、意义重大。要坚定信心、奋发有为、精益求精、战胜困难,认真贯彻新发展理念,把绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥贯穿筹办工作全过程,全力做好各项筹办工作,努力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

习近平向所有运动员、教练员,向所有参与北京冬奥会、冬残奥会筹办的建设者、管理者和工作人员致以崇高的敬意和衷心的感谢,向大家致以新春的美好祝福。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席汇报会。

隆冬时节,华北大地碧空如洗,山区银装素裹。1月18日至19日,习近平分别在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁、河北省委书记王东峰陪同下,冒着严寒先后来到海淀、延庆、张家口等地,深入体育场馆、训练基地、交

通枢纽等,实地了解北京2022年冬奥会、冬残奥会筹办情况。

18日上午,习近平首先来到位于北京市海淀区的首都体育馆,听取北京冬奥会、冬残奥会筹办工作整体情况、参赛备战和群众性冰雪运动开展情况介绍,对各项筹办工作取得的进展表示肯定。

首都体育馆是国内第一座人工室内冰场,经过改扩建已具备冬奥会短道速滑和花样滑冰比赛训练条件。习近平走到训练场边,察看场馆改造情况,同国家花样滑冰队和短道速滑队运动员、教练员代表亲切交流。习近平指出,建设体育强国,是全面建设社会主义现代化国家的一个重要目标。体育强国的基础在于群众体育。要通过举办北京冬奥会、冬残奥会,推动我国冰雪运动跨越式发展,补缺项、强弱项,逐步解决竞技体育强、群众体育弱和“夏强冬弱”、“冰强雪弱”的问题,推动新时代体育事业高质量发展。提高现代竞技体育水平,既要靠气力,也要靠技术。运动员要有为国争光、勇创佳绩的志气,夏练三伏、冬练三九,加强技术创新,学习借鉴国外先进理念和技术,不断提高训练和比赛水平。下转▶3版

## 以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础—— 提高站位全面贯彻总体国家安全观

李强主持市委国家安全委员会会议并讲话,龚正于绍良出席并讲话

本报讯(记者 谈燕)市委国家安全委员会会议昨天上午举行。市委书记、市委国家安全委员会主任李强主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市委国家安全委员会副主任龚正,市委副书记、政法委书记,市委国家安全委员会于绍良出席会议并讲话。

会议传达了习近平总书记关于做好国家安全工作的第二十六次集体学习时的重要讲话精神,总

■深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神,提高政治站位,按照“十个坚持”的要求全面贯彻总体国家安全观。要更好统筹发展和安全,打好维护国家安全的整体仗、主动仗

■牢牢守住城市安全底线。坚持传统安全和非传统安全一起抓,提高应对各类风险冲击的韧性。要强化经济安全意识,坚持把防范经济金融风险放在突出位置

■认真落实国家安全责任制,守土有责、守土尽责,把国家安全工作抓得更实更细

结2020年我市国家安全工作,部署2021年重点工作任务。

会议指出,要深刻学习领会习近平总

书记重要讲话精神,提高政治站位,按照“十个坚持”的要求全面贯彻总体国家安全观。要更好统筹发展和安全,以人民安全为宗

旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础,打好维护国家安全的整体仗、主动仗,切实做好我市国家安全各项工作。

会议指出,要牢牢守住城市安全底线。坚持传统安全和非传统安全一起抓,提高应对各类风险冲击的韧性。坚持城市安全“一切为了人民、一切依靠人民”,维护人民群众安全权益,涵养市民国家安全意识,筑牢维护国家安全的人民防线。下转▶3版

李强:紧扣庆祝建党100周年主线,大力营造奋进新征程创造新奇迹展现新气象浓厚氛围

## 用心用情让宣传思想工作更走心暖心

市委宣传思想工作领导小组举行扩大会议,在深化改革创新中更好构建宣传思想工作大格局

### 让正能量更强劲主旋律更高昂

■上海是党的诞生地和初心始发地,要把庆祝建党100周年宣传教育作为重中之重,精心组织做好新闻报道、图书出版、文艺创作、理论研究、社会宣传、对外宣传。着力讲好故事,着力体现民生温度,着力彰显

改革发展热度

■加快推动媒体深度融合,善于运用和驾驭新技术,把机制搞得活,把队伍建得更强,合力打造传播矩阵,让正能量更强劲、主旋律更高昂

本报讯(记者 谈燕)市委宣传思想工作领导小组昨天举行扩大会议。市委书记、市委宣传思想工作领导小组组长李强主持会议并强调,今年是中国共产党成立100周年,是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年、“十四五”开局之年,要深入贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重

要论述,在深化改革创新中更好构建宣传思想工作大格局。紧扣庆祝建党100周年主线,大力营造奋进新征程、创造新奇迹、展现新气象的浓厚氛围。

会议指出,要旗帜鲜明讲政治,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决筑牢意识形态安全屏障。下转▶3版



## 让更多对口地区特色产品“出圈”

上海发挥大市场的优势,“倒逼”一批农特产品改造生产链、畅通消费链、提升价值链

### 加快推进“一江一河”民心工程建设

李强在虹口区北外滩调研滨江公共空间贯通和综合改造提升工程

■认真践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,让“生活秀带”更好彰显市民丰、流光溢彩,让市民群众在此感受美好、诗意栖居

■打造更多宜业、宜居、宜乐、宜游的“生活秀带”,让“世界会客厅”更有人情味、更具人性化、更富人文气息、更加绚丽多姿,让群众有更多获得感、幸福感、安全感

本报讯(记者 谈燕)市委书记李强昨天下午在虹口区北外滩调研滨江公共空间贯通和综合改造提升工程时指出,要深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,认真践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,加快推进“一江一河”民心工程建设,打造更多宜业、宜居、宜乐、宜游的“生活秀带”,让“世界会客厅”更有人情味、更具人性化、更富人文气息、更加绚丽多姿,让群众有更多获得感、幸福感、安全感。

李强首先来到毗邻外白渡桥的北外滩贯通和综合改造提升工程现场,认真听取项目建设总体进展汇报,详细了解建筑设计和配套设施等情况,叮嘱要坚持高标准、高水平、高品质建设,全力打造经得起历史和人民检验的精品工程、世纪工程、标杆工程,努力成为“世界会客厅”的闪亮名片。随后,市领导来到位于北外滩核心区域的上海港国际客运中心码头贯通提升工作,打造具有航运文化内涵的活力水岸,逐步推进贯通提升,进一步还江于民。李强在听取项目规划和实施方案汇报后说,要始终坚持以人民为中心的发展思想,码头运营及口岸功能要加快调整,服务功能要更好拓展提升,尽最大努力实现高品质贯通开放,打造亲民、为民的滨水休闲新地标。

李强指出,“一江一河”两岸公共空间建设是重要的民心工程,是把最好的资源留给人民的实践体现。

下转▶3版